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Στις 24 Απριλίου, μετά από κοινή πρόσκληση του Έλληνα Υπουργού Εξωτερικών 
Νίκου Κοτζιά και του Κινέζου ομολόγου του Wang Yi, συγκαλείται Υπουργική 
Διάσκεψη δέκα χωρών για την επίσημη σύσταση του «Φόρουμ Αρχαίων 
Πολιτισμών», στο Ζάππειο Μέγαρο.  Πρόκειται για ένα σημαντικό διεθνές γεγονός, 
καθώς για πρώτη φορά θα βρεθούν στο ίδιο τραπέζι, για μία μείζονος σημασίας 
πολιτιστική πρωτοβουλία, εκτός από την Ελλάδα και την Κίνα, η Αίγυπτος, η 
Βολιβία, η Ινδία, το Ιράκ, το Ιράν, η Ιταλία, το Μεξικό και το Περού.

Είναι μία ελληνική πρωτοβουλία, που στόχο έχει να αναδείξει τον ρόλο που μπορεί 
να διαδραματίσει η Ελλάδα στον κόσμο και παράλληλα να συμβάλλει στην 
ενδυνάμωση των σχέσεων μεταξύ των χωρών. Την έναρξη των εργασιών της 
Υπουργικής Διάσκεψης, θα κηρύξει  ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας  Προκόπης 
Παυλόπουλος.
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Το λογότυπο του Φόρουμ είναι ένας Αστερισμός. Το φόντο του είναι η υδρόγειος, 
το κοινό σπίτι όλων των πολιτισμών. Πάνω της, μία γραμμή ενώνει τα αστέρια 
των δέκα πολιτισμών, σχηματίζοντας έναν αστερισμό.  Οι πρόγονοί μας 
κοιτάζοντας τον ουρανό, κοίταζαν το μέλλον και το λογότυπο, ως σύμβολο 
φωτεινής συνεργασίας, έρχεται να αποτυπώσει τόσο την γεφύρωση μεταξύ των 
πολιτισμών, όσο και την γεφύρωση του χθες με το σήμερα και το αύριο.

Εκπρόσωποι δέκα σύγχρονων κρατών που εκπροσωπούν μεγάλους αρχαίους 
πολιτισμούς, όπως ο Αιγυπτιακός, ο Ρωμαϊκός, ο Περσικός, ο Σινικός και ο 
Ελληνικός, καθώς και οι πολιτισμοί των Μάγια, των Ίνκας, των Αζτέκων, της 
Μεσοποταμίας και της κοιλάδας του Ινδού, θα συμμετάσχουν στο Φόρουμ.   Αυτά 
τα κράτη αντιπροσωπεύουν πάνω από το 40% του παγκόσμιου πληθυσμού και 
βρίσκονται στο επίκεντρο των διεθνοπολιτικών εξελίξεων σε Αμερική, Ευρώπη, 
Ασία και Αφρική.



Στην πρόσκληση που απηύθυναν προς τους ομολόγους τους, οι Υπουργοί 
Εξωτερικών της Ελλάδας και της Κίνας, υπογραμμίζουν το κοινό όραμα όλων για 
αξιοποίηση της πολιτισμικής κληρονομιάς του παρελθόντος, ως οχήματος για την 
προώθηση των φιλικών σχέσεων, της διεθνούς συνεργασίας, της ειρήνης, της 
σταθερότητας και της ευημερίας σήμερα. Γιατί είναι κοινή η πεποίθηση πως τα 
επιτεύγματα του παρελθόντος αποκτούν συνεχώς μεγαλύτερη αξία, όχι όταν 
επαναπαύεται κανείς σε αυτά, αλλά όταν τα αξιοποιεί για να διαμορφώσει ένα 
καλύτερο σήμερα και ένα πιο ελπιδοφόρο αύριο. Αυτόν ακριβώς τον σκοπό έρχεται 
να εξυπηρετήσει το «Φόρουμ Αρχαίων Πολιτισμών».

Κατά τη διάρκεια του Φόρουμ, παράλληλα με την Υπουργική Διάσκεψη, θα 
διεξαχθεί ένα ακαδημαϊκό συνέδριο την Κυριακή 23 και τη Δευτέρα 24 Απριλίου, 
με τη συμμετοχή διακεκριμένων καθηγητών από το σύνολο των χωρών του 
Φόρουμ, οι οποίοι θα ανταλλάξουν απόψεις σχετικά με την σημασία του πολιτισμού 
ως πηγής ήπιας ισχύος, καθώς και τρόπους αξιοποίησής του ως παράγοντα 
οικονομικής ανάπτυξης.

Την Κυριακή 23 Απριλίου, στην εναρκτήρια συνεδρίαση του Συνεδρίου, που θα 
λάβει χώρα παράλληλα με την Υπουργική Διάσκεψη του Φόρουμ των Αρχαίων 
Πολιτισμών, θέμα συζήτησης θα είναι η «Διαχρονική σημασία και απήχηση των 
Αρχαίων Πολιτισμών και η επιρροή τους και η σχέση τους με τη σύγχρονη εποχή». 
Τη Δευτέρα, 24 Απριλίου, οι εργασίες θα επικεντρωθούν στο ρόλο του πολιτισμού 
ως εργαλείου ήπιας και έξυπνης ισχύος και ως παράγοντα οικονομικής ανάπτυξης.

 Συντονιστές των διήμερων συζητήσεων θα είναι ο Πρέσβυς, Γεώργιος Βέης και οι 
Καθηγητές, Πλάτων Μαυρομούστακος και Νίκος Λέανδρος.

Απώτερος στόχος της διεθνούς ακαδημαϊκής συνάντησης, είναι η ανταλλαγή 
απόψεων για το ρόλο των αρχαίων πολιτισμών στο σύγχρονο κόσμο, για τη θέση 
της πολιτιστικής βιομηχανίας και την αξιοποίηση του πολιτισμού προς όφελος της 
κοινωνικής και οικονομικής ανάπτυξης. Θα συζητηθούν, επίσης, η δημιουργία 
δικτύων επικοινωνίας και ανταλλαγής ιδεών μεταξύ των κρατών που συμμετέχουν 
στο Φόρουμ και θα διερευνηθούν δυνητικά πεδία συνεργασίας για την οργάνωση 
κοινών δράσεων, με γνώμονα την αξιοποίηση της πολιτιστικής κληρονομιάς.
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